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Γεια σε όλους και καλώς ήρθατε στο μάθημα 5 για να ανακαλύψετε το WordPress. 

Το WordPress είναι ένα σύστημα διαχείρισης περιεχομένου (CMS) που σας επιτρέπει να 
φιλοξενείτε και να δημιουργείτε ιστότοπους. Το WordPress περιέχει αρχιτεκτονική πρόσθετων 
και ένα σύστημα προτύπων, ώστε να μπορείτε να προσαρμόσετε κάθε ιστότοπο ώστε να 
ταιριάζει στην επιχείρησή σας, στο ιστολόγιο, στο χαρτοφυλάκιο ή στο ηλεκτρονικό σας 
κατάστημα. 

Το WordPress είναι μακράν το πιο δημοφιλές CMS σήμερα. Είναι εύκολο στη χρήση και η 
ευελιξία του επιτρέπει στην πλειονότητα των χρηστών και των ιδιοκτητών επιχειρήσεων να 
δημιουργήσουν έναν ιστότοπο που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για να δημιουργήσετε τον ιστότοπό σας με το WordPress. 

Βήμα 1. Επιλέξτε ένα πακέτο WordPress. 
Για να ξεκινήσετε τη δημιουργία της ιστοσελίδας σας, επιλέξτε ένα πακέτο WordPress.  
Με το WordPress.com, θα πρέπει να επιλέξετε ανάμεσα σε τρία πακέτα. 
 
Βήμα 2. Ρυθμίστε το όνομα τομέα και τον πάροχο φιλοξενίας σας. 
Η ρύθμιση του ονόματος τομέα σας και η επιλογή του παρόχου φιλοξενίας σας για το 
WordPress συνήθως συμβαίνουν περίπου την ίδια στιγμή στη διαδικασία δημιουργίας του 
ιστότοπου. 

Το WordPress.org απαιτεί να δημιουργήσετε το δικό σας domain και να βρείτε έναν τρίτο 
πάροχο φιλοξενίας για τον ιστότοπό σας.  

Απαιτήσεις από την πλευρά του διακομιστή: 

- PHP 7.4 ή μεγαλύτερη 
- MySQL 5.6 ή MariaDB 10.1 ή μεγαλύτερης έκδοσης 
- Υποστήριξη HTTPS 

Όταν εξετάζετε παρόχους φιλοξενίας για τον ιστότοπό σας WordPress, βεβαιωθείτε ότι 
πληρούν όλα τα παραπάνω κριτήρια. 

Βήμα 3. Εγκαταστήστε το WordPress. 

Πολλοί οικοδεσπότες ιστοσελίδων προσφέρουν πλέον εργαλεία (π.χ. Fantastico) για την 
αυτόματη εγκατάσταση του WordPress για εσάς. 

Μετά την εγκατάσταση του WordPress, θα πρέπει να απαντήσετε σε μερικές ερωτήσεις 
σχετικά με το domain που θέλετε να χρησιμοποιήσετε, τον κατάλογο όπου θέλετε να 
εγκαταστήσετε το WordPress και τις πληροφορίες διαχειριστή σας. 

Βήμα 4. Επιλέξτε ένα θέμα. 
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Μπορείτε να προσαρμόσετε τον ιστότοπό σας στο WordPress χρησιμοποιώντας τα πολλά 
θέματα και πρότυπα του WordPress, καθένα από τα οποία περιέχει ένα πλήθος διατάξεων, 
στυλ μορφοποίησης, χρώματα, γραμματοσειρές και άλλες οπτικές επιλογές. 

Ένα προσαρμοσμένο θέμα WordPress, είτε είναι επί πληρωμή είτε δωρεάν, θα κάνει τον 
ιστότοπό σας να φαίνεται ελκυστικός και επαγγελματικός στις προσωπικότητες των 
αγοραστών σας. 

Πάνω από το θέμα σας, μπορείτε να προσαρμόσετε περαιτέρω τις σελίδες σας με ένα εργαλείο 
κατασκευής όπως το Elementor. 

Για να βρείτε ένα θέμα που λειτουργεί καλύτερα για εσάς στο WordPress.org, μεταβείτε στο 
ταμπλό διαχείρισης. Κάντε κλικ στην επιλογή Εμφάνιση, και στη συνέχεια στην επιλογή 
Θέματα.  

Μόλις βρείτε το καλό θέμα, εγκαταστήστε το για να ξεκινήσετε την προσαρμογή. Κάθε θέμα 
έχει διαφορετικά βήματα που απαιτούνται κατά τη διαδικασία προσαρμογής, οπότε φροντίστε 
να τα ακολουθήσετε πιστά. 

Βήμα 5. Προσθέστε σελίδες και αναρτήσεις στον ιστότοπό σας. 
Όταν προσθέτετε περιεχόμενο στον ιστότοπό σας WordPress, αυτό συνήθως εμφανίζεται με 
τη μορφή αναρτήσεων και σελίδων. 

Οι αναρτήσεις (ή "δυναμικές σελίδες") τοποθετούν αυτόματα το νεότερο περιεχόμενο του 
ιστοτόπου σας στην κορυφή του περιεχομένου που εμφανίζεται. Οι σελίδες είναι στατικές, γι' 
αυτό και απευθύνονται περισσότερο στους ιδιοκτήτες επιχειρήσεων - το προστιθέμενο 
περιεχόμενο παραμένει στην ίδια θέση. 

Μπορείτε να προσθέσετε έναν τίτλο για τη δημοσίευσή σας, να τοποθετήσετε φωτογραφίες, 
να αλλάξετε τη μορφή και να εισαγάγετε στοιχεία της σελίδας μέσω μπλοκ και σύντομων 
κωδικών. Κάντε κλικ στο Save Draft (Αποθήκευση σχεδίου) για να αποθηκεύσετε τις αλλαγές 
σας ως προσχέδιο ή κάντε κλικ στο Publish (Δημοσίευση) για να ενεργοποιήσετε αμέσως την 
ανάρτηση. 

Η προσθήκη μιας σελίδας στον ιστότοπό σας είναι μια παρόμοια διαδικασία. Στην περιοχή 
διαχείρισης, κάντε κλικ στην επιλογή Σελίδες και, στη συνέχεια, Προσθήκη νέας σελίδας. 

Αρχικά, προσθέστε έναν τίτλο στη σελίδα σας. Στη συνέχεια, μπορείτε να εισαγάγετε 
φωτογραφίες, να ενσωματώσετε βίντεο και να προσθέσετε περιεχόμενο. Ακολουθήστε τα ίδια 
βήματα για να δημιουργήσετε πολλαπλές σελίδες για τον ιστότοπό σας. Όταν τελειώσετε, 
κάντε κλικ στην επιλογή Αποθήκευση σχεδίου ή Δημοσίευση. 

 
Βήμα 6. Προσαρμόστε την ιστοσελίδα σας. 
Αρχικά, προσαρμόστε τον τίτλο του ιστότοπού σας. Από το ταμπλό του διαχειριστή σας, 
επιλέξτε Ρυθμίσεις > Γενικά. Εδώ, προσθέστε τον τίτλο και το σλόγκαν της ιστοσελίδας σας.  
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Στη συνέχεια, προσαρμόστε τις ενότητες ανάγνωσης. Στην ενότητα Ρυθμίσεις > Ανάγνωση, 
μπορείτε να αλλάξετε την αρχική σας σελίδα σε στατική σελίδα. 

Η γραμμή πλοήγησης είναι επίσης προσαρμόσιμη. Αυτό επιτρέπει στους επισκέπτες σας να 
βρίσκουν εύκολα πληροφορίες στον ιστότοπό σας. 

Προσθέστε μια γραμμή πλοήγησης πηγαίνοντας στο ταμπλό του διαχειριστή σας, κάνοντας 
κλικ στην επιλογή Εμφάνιση και στη συνέχεια στο μενού. 

Από εδώ, μπορείτε να καθορίσετε πώς θέλετε να φαίνεται η μπάρα σας, πόσες σελίδες θέλετε 
να περιλαμβάνει, πώς θέλετε να τιτλοφορούνται αυτές οι σελίδες και με ποια σειρά θέλετε να 
παρατίθενται. 

 
Βήμα 7. Εγκαταστήστε πρόσθετα. 

Τα πρόσθετα είναι κομμάτια λογισμικού που προσθέτουν λειτουργικότητα στον ιστότοπό σας 
WordPress και βελτιώνουν την εμπειρία του χρήστη.  

Για να ξεκινήσετε την εγκατάσταση, μεταβείτε στην ενότητα Plugins στο ταμπλό του 
διαχειριστή σας. Αυτό σας δείχνει όλα τα πρόσθετα που είναι εγκατεστημένα αυτή τη στιγμή 
στον ιστότοπό σας.  

Για να προσθέσετε ένα νέο πρόσθετο, κάντε κλικ στο κουμπί Προσθήκη νέου. Αναζητήστε το 
πρόσθετο που επιθυμείτε και, στη συνέχεια, κάντε κλικ στην επιλογή Install Now 
(Εγκατάσταση τώρα), περιμένετε μερικά δευτερόλεπτα και, στη συνέχεια, κάντε κλικ στην 
επιλογή Activate (Ενεργοποίηση). 

 

Βήμα 8. Βελτιστοποιήστε τον ιστότοπό σας για να αυξήσετε την ταχύτητα της σελίδας. 

Μπορείτε να βελτιώσετε την απόδοση του ιστότοπού σας ενεργοποιώντας την προσωρινή 
αποθήκευση δεδομένων του προγράμματος περιήγησης. Η προσωρινή αποθήκευση στο 
πρόγραμμα περιήγησης είναι η διαδικασία προσωρινής αποθήκευσης των δεδομένων του 
ιστοτόπου σας στα προγράμματα περιήγησης των επισκεπτών σας. Με αυτόν τον τρόπο, το 
περιεχόμενό σας δεν χρειάζεται να αποστέλλεται από τον διακομιστή ιστού για να εμφανιστεί 
στο πρόγραμμα περιήγησης, γεγονός που αυξάνει την ταχύτητα του ιστότοπου. 

Για να ενεργοποιήσετε την προσωρινή αποθήκευση για τον ιστότοπό σας, εγκαταστήστε και 
ενεργοποιήστε ένα πρόσθετο προσωρινής αποθήκευσης 

Το να έχετε έναν εξαιρετικό ιστότοπο είναι σημαντικό! Είναι ο τρόπος με τον οποίο συνδέεστε 
με τους επισκέπτες σας και δημιουργείτε μια θετική πρώτη εντύπωση στους νέους χρήστες.  

 

Βρίσκεστε μόλις λίγα κλικ μακριά από τον ιστότοπο που πάντα θέλατε!  


